

# Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 38 (6469)  
Газета выходит с 5 мая 1935 года

СУББОТА, 29 марта 1980 года  
Цена 2 коп.



## 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — 110 дней ударного труда!

### ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

#### По праву лидера

По-ударному несут трудовую вахту, посвященную 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, труженники цеха эксплуатации ЖДТ.

Хорошо работает коллектив шестого района, который по итогам прошлой недели стал победителем во внутрицеховом социалистическом соревновании (начальник района А. Е. Стяжкин, профорг старший составитель В. Д. Ноаиков). За неделю этот коллектив выполнил план грузоперевозок на 108 процентов. Оборот вагонов парка МПС здесь ниже нормы на 62 процента, контактный график выполнен более, чем на 90 процентов, при обязательствах — 89.

На отправке проката отлично потрудились коллектив бригады № 4 станции Сортировочная (старший диспетчер Ю. М. Камышинцев, профорг В. Р. Денисюк).

На отгрузке из северной группы прокатных цехов хорошо работала вторая бригада станции Входная (диспетчер П. Е. Доставалов, профорг Л. Н. Шарова).

**П. ЛЕБЕДЕВ,**  
председатель комитета профсоюза цеха эксплуатации ЖДТ.

#### Успех коллектива

За 26 дней марта коллектив копрового цеха № 1 в маргеновском цеху комбината отгружено сверх плана более 8 тысяч тонн металлургического лома.

Первенствует во внутрицеховом социалистическом соревновании коллектив четвертой бригады, руководит которой Н. П. Перчаткин. На счету этого коллектива на 26 марта 1447 тонн отгруженного металлолома.

Немалый вклад в успех коллектива внесли передовики производства старший прессовщик А. Ф. Блинков, прессовщик-электромонтер В. У. Кантов, машинист крана В. Н. Плутцев, стропальщик И. Д. Соловьев, газорезчики З. Аксанов, И. В. Ветров.

**М. КУРДЮКОВ,**  
начальник БОТЗ копрового цеха № 1.

#### Позывные субботника

С 7 апреля по 1 мая будут работать труженники нашего цеха в счет ленинского коммунистического субботника. Более 500 человек безвозмездно отработают в дни «красных суббот». Около 70 рабочих, в числе которых вырубщики, слесари, электрики, будут трудиться на своих рабочих местах. Многие рабочие цеха будут заняты на уборке территории, прилегающей к цеху, и производственных помещений.

В фонд пятилетки труженниками цеха предполагается передать не менее 700 рублей, заработанных в дни «красных суббот».

**В. ЧЕСНОКОВ,**  
секретарь партбюро ЛПЦ.

В этом году на реконструкции доменной печи № 2 должен быть закончен третий этап, после чего агрегат станет производить в год еще на 100 тысяч тонн чугуна больше. Первая четверть года практически позади. Чем озабочены ее участники реконструкции домыны-«Комсомолки»?

Накануне третьего этапа обновления агрегата директор комбината, заместитель управляющего трестом Магнитострой, руководители всех включенных в комплекс реконструкции организаций подписали график проведения работ. В нем подробно расписаны сроки и объемы строительно-монтажных работ, указаны исполнители. Отмечено, что до конца декабря — срока завершения последнего этапа реконструкции — должно быть выполнено строительно-монтажных работ на миллион 350 тысяч рублей. По графику первый квартал года отодвинулся на завершение подготовки к основной работе. И сразу надо признать, что со своей задачей — обеспечить фронт для смежников — участники программы первого квартала не справились. На основных участках комплекса отставание от графика достигло к концу марта 20—25 дней.

Утверждая детальный график проведения последнего этапа обновления домыны, руководители комплекса и комбината исходили из того, что монтаж трансформатора № 1 и кабельных трасс — главная задача первого квартала. И выполнить ее надлежало еще в феврале. Следом за этим нужно было демонтировать генератор на ПВЭС и приступить к установке турбовоздуходувной машины. Сейчас новые воздуходуватели второй

#### За опытом из Норильска



Фото Н. Нестеренко.

домны получают дутье от коллектора, раздающего горячий воздух с агрегатов ПВЭС на доменные печи. После реконструкции дутье на вторую домну пойдет с турбовоздуходувной машины. Выше станет давление, лучше качество дутья. А в итоге и производство чугуна увеличится. Новая турбовоздуходувка позволит оперативно менять давление, более гибко вести технологический процесс. Наконец,

полнить целый комплекс мероприятий. От подстанции № 7 нужно протянуть кабельные трассы к трансформатору, который встанет на месте подлежащего демонтажу генератора на паро-воздуходувной электростанции. Трассы не поковы. Поэтому нельзя демонтировать генератор, питающий электро-воздуходувку позволит оперативно менять давление, более гибко вести технологический процесс. Наконец,

открыть котлованы, вырубить бетон существующих конструкций, произвести обратную засыпку. Работы сложные и трудоемкие, требуют достаточных сил и хорошей организации дела. Но коллектив управления тоже не может похвастать высокими темпами. Подготовка фронта работ затянулась. Бетоностроители сумели поэтому подготовить лишь один ряд фундаментов под несущие колонны и неиз-

### Качество — на „отлично“

В третьем листопрокатном цехе полным ходом идет соревнование коллективов агрегатов, смен, бригад, посвященное 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Как известно, в цехе производят особо ответственную продукцию — белую и черную жести, оцинкованный лист, кинескопный лист. Для каждого вида продукции существуют весьма жесткие размеры допусков. Поэтому главным показателем, по которому подводится итоги соревнования, является качество выпускаемой продукции.

Вопрос повышения качества продукции всегда в центре внимания коллектива. Ему был посвящен и проведенный двадцать пятого марта общецеховой день качества.

В конце утренней смены специальная комиссия во главе с начальником цеха С. Ф. Котельниковым и начальником участка ОТК Д. В. Харламовым придирчиво оценивала качественные результаты работы коллективов агрегатов. Победителем в этом однодневном конкурсе была признана первая бригада агрегата электролитического лужения, которая работает под руководством мастера А. В. Маянова, старшего лудильщика Б. Ф. Черного и старшего резчика В. Д. Кобелева. Качество всей продукции, выданной бригадой в течение смены, получило отличную оценку. 70 процентов металла отправлено на экспорт нашим кубинским друзьям.

Комиссия отметила также качественную работу бригады под руководством старшего лудильщика П. М. Голобородкина из термического отделения. Вся продукция этой бригады соответствовала техническим нормам и была отправлена потребителям.

**Б. БУЛАХОВ,**  
председатель комитета профсоюза ЛПЦ № 3.

разных рангов ведут переговоры о копре. А время идет... Можно сетовать на невысокое качество проекта, в котором не была предусмотрена забивка шпунта для укрепления железнодорожных путей. Но резонно спросить, а можно ли превращать в трудноразрешимую задачу доставку копра на площадку нового литейного двора? Сейчас представители заказчика жалуются на строителей, а те, в свою очередь, кивают на заказчика, во имя которого магнитостроители вместе с субподрядчиками не могут приступить к делу. Так или иначе, а строительство литейного двора отстает от графика более чем на три недели.

## Не повторить оплошностей

НА РЕКОНСТРУКЦИИ ДОМНЫ № 2. СООБЩАЕТ ПРЕСС-ГРУППА

с ее пуском будет решена и еще одна важная задача: перевод воздуходувателей второй домыны на автономное снабжение дутьем позволит в полной мере использовать их мощность и одновременно высвободит немало портящего воздуха для его подачи на другие домыны. Появится резерв дутья, что позволит останавливать на ремонт другие агрегаты ПВЭС.

Так что не случайно монтаж турбовоздуходувной машины вынесен в самое начало графика реконструкции. Причем в первом квартале предстояло выполнить строительно-монтажных работ больше, чем в последующие периоды года. Обусловлено это тем, что от темпов монтажа турбовоздуходувки зависят сроки проведения многих других работ.

Для того, чтобы перевести воздуходуватели второй домыны на новую схему подачи дутья, предстоит вы-

участок Электромонтажа во главе с В. М. Голубом. С самого начала года монтажом трансформатора и кабельных трасс занимались четыре-пять человек, хотя требовалось в два-три раза больше. Понятно, что в отведенные сроки электромонтажники не уложились. На важном этапе реконструкции коллектив Электромонтажа затянул работы почти на месяц.

Второй сложный узел проблем возник на строительстве литейного двора № 2, призванного способствовать интенсификации и процессу плавки и в конечном счете — увеличению производства металла. Сейчас на этом участке трудятся представители специализированного ремонтно-строительного управления № 6 треста Уралчерметром, руководимого Л. И. Александровым, им поручено подготовить фронт для бетоностроителей и монтажников Уралстальконструкции:

известно, когда сумеют приступить ко второму. Высотники могли бы, правда, выставить колонны хотя бы по первому ряду, но управление плавного механика ММК до сих пор не выдало гайки на анкерные болты.

На подготовке площадки для второго литейного двора бригады СРСУ № 6 столкнулись с непредвиденным осложнением: открытый котлован стало затоплять грунтовыми водами. Пока приняты меры, прунт пропитался водой почти на полтора метра вглубь. А рядом проходят железнодорожные пути. Чтобы они не «поплыли», нужно укрепить грунт шпунтом, а это — неплановая работа. Фундаменты нового литейного двора лягут на свои, поскольку прунт их не выдержит. Забивка свай тоже не была предусмотрена. Пока искали сваи, никто не подумал о копре для их забивки. Сейчас сваи лежат на площадке, руководители

Положение на реконструкции домыны, при всех трудностях, нельзя считать непоправимым. Руководители комплекса и специалисты, думается, сумеют принять нужные решения. Только при этом не надо забывать плавного. Важнейшая задача всех участников реконструкции — завершить работы до 25 декабря и сдать комплекс государственной приемочной комиссии. А для этого надо избежать оплошностей, допущенных в первом квартале.

**РЕЙДОВАЯ бригада: В. ТУМАНОВ,** корреспондент газеты «Магнитострой»; **В. ЛУКЬЯНОВ** начальник штаба «КП» ММК; **А. НАЗАРЯН,** член группы народного контроля управления капитального строительства ММК; **Ю. БАЛАБАНОВ,** корреспондент газеты «Магнитогорский рабочий»; **Ю. СКУРИДИН,** наш корреспондент.